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ТШСВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА
РАЗРАБОТКУ ТРАНШЕЙ В МЕРЗЛЫХ ГРУНТАХ

— ЗАНЯВ ЖСКАВАТСРОМ------
Ш  В̂ АВТОГРАНСПСРТ.

ГРУШ
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Технологическая карта предусматривает рааработку грац­
ией глубиной до 3 метров в передых грунтах 8-ей группы 
экскаватором Э-652, оборудованным обратной лопатой, рис.1, 
с погрувкой грунта в автотранспорт и транспортировкой его 
авто само свалами ПАЗ-205 до 1 км. по спланированной грунтовой 
дороге.

Рыхление мералого грунта проиаводатся буро-ввршным 
споообом. Дурение щуров осуществляется Арильной установ­
кой БГС-60 на баве трактора ДГ-54, рис.2. Гиубина промераа- 
ния грунта до 1,5 м. Схема разработки траншеи, ряе.З.

Машины работают в двухсменном режиме с продолжитель­
ностью смены 8 пасов ори пятидневной рабочей неделе.

Разработка траншеи в аимнее время ведется в строгом 
соответствии с совмещенным графиком земляных работ, прок­
ладкой труб иди монтажом фундаментов. Подчистка дна тран­
шеи осуществляется тем хе экскаватором о применением плани­
ровочного струга, рис.4.
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П. ТЕХНИК0-ЭКОНШй4ЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 
СТРШТЕЛЬНОГО П Р О Ц Е С С А

Пример: траншея длиной 500 и 
глубиной з у
шириной по дну i ,o  и

Таблица I

Наименование работ Единица
измерения Величина

Трудоемкость разработки чел/час 1096,32
траншей маш/смена 82,93

Трудоемкость разработки 
I к грунта маи/смена 0,022
И П N чел/час 0,29

Потребность в экскаваторе 
на всю транше» маш/смена 22,5
Потребность в буровой установке 
на всю траншею п п 12.5
Потребность л автосамосвалах 
на всю траншею 45
Потребность в бульдозере Д-271 « ш 2,93
Производительность экскава­
тора в смену М8 167 /по ЕИиР/
Производительность буровой
установки в смену шпуро/метры 133 /по ЕНнР/
Производительность автоса- 
мосвала в смену м8 83
Выработка на 1-го рабочего 
в смену » 30,23
Стоимость разработки I  м8 
грунта руб. 0,79
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Ш. УКАЗАНИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ

1. X началу работ необходимо иметь:
а) наряд-заказ на производство.земляных работ;
б) наряд-заказ на производство нарывных работ;
в) схему разбивки траншеи о нанесением существующих под­

земных коммуникаций;
г) разрешение на Право производства земляных работ от 

Горадектросети и других организаций;
д) разрешение на право производства взрывных работ от 

технической инспекции;
в) проект на производство земляных работ»при разработке 

которого используется настоящая типовая нарта;
г) проект на производство взрывных работ;
а) ходовые визирки для проверки проектных отметок дна 

траншеи.
2. Земляные работы должны быть произведены ь две стадии:
а) подготовительная;
б) непосредственно разработка траншея.
Подготовительные работы: предварительная разбивши оси тран­

шеи и закрепление ее на местности^ Определяется направление раз­
работки траншеи, организация подъездов для обслуживания машин и 
доставка их на объект. Очистка площади траншеи от снега.

3. После окончания подготовительных работ приступают к буре­
нию шпуров бурильной установкой БТС-60 на базе трактора ДТ-54 на 
глубину до 1,8 м диаметром 80 мм,Взрывание L3 в шпурах произво­
дится огневым способом.

На экскавации разрыхленного грунта и погрузке его на авто­
транспорт занят экскаватор Э-652, оборудованний обратной лопатой.
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Подчистка дна траншеи до проектной отметки осуществляется 
стругом, смонтированный на ковше экскаватора. Разработка траншеи 
экск .ватором производится с ни&ких отметок продольного профиля 
навстречу уклону.

4. В разделе У1 -  "Особые условия" записываются требования 
по производству работ в местах прохода воздушных линий электро­
передач, высоковольтных кабелей, коммуникаций и в стесненных 
условиях.

5. Расчет потребности транспортных средств производится из 
количества ковшей погружаемых в автосамосвалы МАЗ-205 экскава­
тором обратная лопата, табл.2.

Количество ковшей, погружаемых в 
автосамосвалы МАЗ-205

Таблица 2

1 • емкость ковша 1 1 ’ * '
Наименова­
ние грунта

0,5 0,65 0,75 0,8 1 1,25 1 Д 2
2,5

количество погружаемых ковшей

Глина 7 5 4*5 ■ 4
О3,5° 2,8 1,8 -  •

Суглинок 7 5,5 5 4,5 3,5 3 - 2,5 1,5
......----

1,5

ПРИМЕЧАНИЕ: Если не производить догрузку транспортных 
средств неполным ковшом экскаватора,затраты 

на разработку и транспортировку грунта возрастут на 
11-26$.

6. После завершения работ составляются исполнительная 
схема и акт сдачи-приемки работ с оценкой качества. Качество 
выполненных работ определяется согласно СНиП-Ш-6 /см.раздел УП/.
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1У. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТГУДА РАБОЧИХ

Комплексная разработка траншеи в зимних условиях осущест­
вляется сочетанием работы двух машин: бурильной установкой 
БТС-60 и экскаватором Э-652,оборудованным обратной лопатой.

Работа производится в такой последовательности: бурильная 
установка БТС-60 бурит шпуры на глубину до 1,8 м диаметром до 
80 м. Расстояние мевду шпурами 1,6 м ., между рядами 1,2 м.
Шпуры второго ряда располагаются по отношению к шпурам первого 
ряда в шахматном порядке. Схема расположения шпуров при проход­
ке. траншеи, рис. 5.

Взрывание БВ в шпурах производится огневым способом.
Бригада взрывников заполняет шпуры взрывчатыми веществами.

После закладки ВВ шпур засыпают 10-15 сантиметровым слоем 
песка или мелкого сухого грунта. Верхнюю часть шпура забивают 
талым грунтом. Затем, производится монтаж сети и проверка ей.
В качестве ББ используются аммониты марок 6,62В, 5 и т .д .,  
представляющие смесь аммиачной селитры /79JS/ о нитропронэвсд- 
ннмл арамотического ряда /табл.З/.

Взрывание шпуров производится огневым опособом. Место взры­
ва осматривается и подается сигнал отбоя. Затем рабочий про­
цесс повторяется.

Выемка разрыхленного грунта и углубление траншеи до про­
ектной отметки /Зм/ осуществляется экскаватором Э-652, обору­
дованный обратной лопатой, который приступает к работе на 6 смен 
позже бурильной установки. Для подчистки дна траншеи до про­
ектной отмотки на ковше экскаватора монтируется отруг /рис.4/* 

•При разработке грунта экскаватором струг находится в нера­
боче?.: положении. Для зачистки дна траншей до проектной отметки 
струг устанавливается в рабочей положение. Для этого машинист 
перемещает на себя рычаг управления.
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С помощью тросика защелку выводят из зацепления. Ноге со шт. 
гами под собственным весом поворачивается на цапфах и опуска­
ется на зубья ковша. В таком положении ноя находится в период 
зачистки. Для вывода нока в нерабочее положение машшист подни­
мает стрелу с рукоятью и при небольшое покачивании ноя под сов­
ету очным весом заходит под защёлку и удерживается в нерабочем 
положении. С применением струга на ковше экскаватора*с обратной 
лопатой значительно сокращаются ручные работы и повышается про­
изводительность труда при зачистке дна траншеи.

Экскавация грунта с ддной установки осуществляется нормаль­
ным .ковшом с недобором 10 см, затем производится подчистка дна. 
траншеи до проектной отметки стругом, далее перемещение экска­
ватора на шаг, равный '2 и  и рабочий процесс повторяется.

Целесообразно применять глубиномеры, установленные на 
экскаваторе.

Применение глубиномеров увеличивает производительность 
экскаватора. Заправка экскаватора осуществляется^ мевдусмен-
ные перерывы. По окончании смены экскаватор должен быть пере-

1
мещен от бровки траншеи на расстояние не менее 2 метров от края, 
открытой траншеи. При этом необходимо подложить подкладки с 
обеих сторон гусениц.
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т е к  производства з и а я ш х  работ Табяис(а 5

$

0)

Об1о01Ю- Едини­
ца не— 
мере- 

н ш

Объем
работ

Норма
3 * S ~

2 Г -
кость Состав

авеиа

Продол- 
тате ль—

числа
месяцаV onW

M O W
О8ЯМВН0В8НЛ9

работ Состав
механие-

мов
ность 
работе 
в днях

1. 2 3
100ы? {май- смена
(час) смена} 1<2 1|2 12

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
i
1 EHMP 
' 52-1-15

Очистка. площади траншеи 
от онега бульдозером 
(слой онега 20 сы) 100м8 6,0 0,51 о ,з а

Вульдовер 
Д-271- Г

Машинист
6 р .- 1 0,2

Разбивка оса траншея и ее 
закрепление на местности ч/чае 4 1 0,5 -

Инжвнер-
геод.-1 0,25

1

Ж

i
1,3 м

100
шпуро-
метров

16,35 6 12,5
бурильная 
установка 
Ш’С-60- 1

Машинист
6 р .- 1 
Пом. май. 
5 р .- 1

ii
1
1 6,25
*

! * д а
Размельчение ВВ в ящиках, 
в мешках 100кг 23,08 1,45 4,17 - Варывник

4 рГ- 3 2,1
I ЕйиРЛ Погоувка ВВ о подноской 

на So к
-

100кг 23,03 1 3,8 - Взрывник 
3 р.-* 2 1,9

1ёНиР
p 7 s

Равгрувке ВВ с подкосзэй 
на 30 и

100кг 23,08 12,2 3,5 1,8

1.10.00.28
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Продолжение таблица 5
& 2 3 4 5 б 7 8 9

ЕНкР
§2-3-8
“ »А»3

Веривание шпуров огневыи 
способом серией да 10 еарядов

100
вмрад. 9,36 11,5 13,46 - I T T3 р .-2

2,69

ЕНиР
§2-1-11 Разработка,, грунта аяска* 

ватором Э-652 с погрузкой 
на автотранспорт 100м8 37,5 4,8 22,5

Зкскава-
Д Ь . 1

Машинист
&ш!маш.
5 р ,- 1

11,2

Транспортирование грунта 
автосамосвалами

100М8 37,5 9,6 45
Автоса­
мо свах 
МАЗ-205 
-  2

Шофер Ш 
класса -  

2 11,2

Прием: и разравнивание 
грунта на отвале 100м8 37,5 0,33 1,55 Машинист 

б р ,- 1 0,8
Устройство и содержание дороги ч/час 8 1 1 Машинист 

б р .- 1 0,5

1
.10.00.28
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В комплексе занята рабочие /по.'ШВ/Т
Машинист экскаватора 6 разряда
Помощник машиниста экскаватора
5 разряда -  2
Машинист бурильной установки
6 разряда -  2
Пои.машиниста бурильной
установки 4 разряда -  2
Взрывник’4 разряда -  3
Взрывник 3 разряда -  2
Машинист бульдозера Д-271 
б разряда -  I
Нофер Ш кл. -  4

Необходимее- количество машин и 
обслуживающего персонала в сиену

Таблица 4

Состав машин Состав звена

Экскаватор 8-652-1 Машинист б разряда -  I
Пси.машиниста 
5 разряда -  I

Б^ильная установка Машинист б paap. -  I  
Пом. машин.4 раэр* - 1

Бульдозер Д-271 Машинист 6 разр. -  I  
Бригада взрывников: 
взрывник 4 разряда -  3

!1
1 взрывник 3 разряда -  2

Автосамосвал МАЗ-205 -  2 Шофер Ш кц. ±
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Наименование работ
: Единица 'р 
взвере-: 
ВЯЯ

Обкомработ
Нормеэре* 
мани на *“
S S e j S ^

'•Расценка
ш^едння- Затрата, .труда на 

весь,объем 
<чел/час)

! СТОИМОСТЬ* затрат на f весь > объем
Очистка насади трааиеа с? снега буль­
дозером /слой свата 20 см/ ioй & *,00 0-51 ОЦОй 3,06 2,%18
Разбивка оов трезвен н закрепление 
её да местности I чел/час % ,0-76 * 3-0%
Бурение ипуров бурильной установкой 
глубиной до 1,8 я

ТООЯпуро
метров 16,85 (к 6,77 202 228,2

Разнальченнв SB в аднжах,в маяках 100 вг 23,08 .. 1,%5 0,616 ' ззда |j 14,186
Погрузка, SB с подноской на 30 м. 1000 кг 2,303 tM ' 0-56,1 3-0% тр --к
Разгрузка ВВ с аоддоокой на 30 я 1006 вг 2,303 1,22 0-51,9 2-81 . 1,195 ‘
Вэрнвавне туров ога«шм способом 
серией до 10. заражав-

100
зарядов 9,36 • П,5 5-61 107,6% 52,51

Разработка грунта акскаввторсн 
9-652 с вогруахов его в автотранспорт 100 V 37,5 9,6 7,16 360 268,5
Транспортировка грунта на расетояшв 
до I ш автооамоовахаян ЮШ-205 100 м8 37,5 9,6 9,73 360 364,875
Лрием и разравнивание грунта на  ̂отвале 100 я? 37,5 0,33 0-26,1 12,375 9,7875Г Устройство я  содержание хорош чел/нао I 1-0% ■ ̂ 8"* Э-32

* Итого;
/'

1096,32 954,32
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и  Машюш в 0орудо»ввяв 
/Coot а» шашапаф

ТвОодк 7

Наименование
навив

Марка .
( м о д а » )
мавкв

Вас
< *>

Подвоет»
& Q i )

' Х ® П № <  
о *  во
м а ш щ (*«}

i 06tк$щя* -1 
' BSJSffiSfL |

; В В Г *  f

фсокаветор .о0л>7-  
вовааанй обратной 
ропатой 0 -6 5 2 ? Ю *9 100

'
* 1

/ '  ?  1 L
*■ 1

бурильная у с та в о в -

& М тр “ - Ю С - б Щ ; ■ Ш - ; * *

Рульдоаер Д - 2 7 1 - в г 100 г I

Двтосамосвав K I8 -2 0 5 ‘  « > s п о ч г
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У1. ОСОБЫЕ УСЛОВИЙ

1. При работе и передвижении строительных машин вблизи 
линий электропередачи должны соблюдаться требования:-.

а) запрещается работа экскаваторов и других машин и 
механизмов непосредственно под проводами действующих линий 
электропередачи любого напряжения;

б) работа указанный в п "а" машин и механиамов вблиаи 
линий электропередачи допускается только при условии, если рас­
стояние по горизонтали между крайней точкой механизма, грузовыми 
канатами (тросами) или грузом (при наибольшем вылете рабочего 
органа) и ближайшим проводом линии электропередачи будет не 
менее указанного в таблице 8

Допустимое расстояние по горизонтали от работающих 
машин до проводов электропередач

Таблица 8

Напряжение линии 
электропередачи 

в КВТ.
До 1 1-20 35^110 154 220

1
330-350

Расстояние в м. 1,5 2 4 5 6 9

в) при передвижении строительных машин и механиамов, а также 
при перевозке оборудования и конструкций под проводами действую­
щих линий электропередачи расстояние по вертикали между самой 
верхней точкой перемещаемой машины и оборудования и низшей точкой 
провисания провода должно бить не менее указанного в таблице 9.

O t - 0 6 6 S6
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Допустимое расстояние во вертикали от перемещаемого 
оборудования до проводов электропередач

Таблица 9

Напряжение
линии электро- до 1 1-20 35-100 154-220 330 500
передачи в квт.

Расстояние в м. 1 2 3 4 5 6

Работа и перемещение строительных машин вблиэи линий электро­
передачи должны производиться под непосредственным руководством 
инженерно-технического работника. При невозможности соблюдения 
указанный выше условий с линий электропередачи должно быть снято 
напряжение как на время работы машин, так и на время их переме­
щения.

2. Проивведство земляных работ в воне расположения подземных 
коммуникаций (электрокабели, газопроводы и др.) допускаются 
только с письменного разрешения органивации, ответственной аа 
эксплуатацию этих коммуникаций.

К разрешению должен быть приложен план (схема) с указанием 
расположения глубины валожения коммуникаций. До начала работ 
необходимо установить внаки, указывающие места расположения под­
земных коммуникаций.

3. При приближении к линиям подземных коммуникаций еемляные 
работы должны производиться под наблюдением производителя работ
или мастера, а в непосредственной близости от кабелей,находящихся 
под напряжением, кроме того, и под наблюдением работников электро­
хозяйства .

4. Разработка грунта в непосредственной близости от линий 
действующих подземных коммуникаций допускается только при помощи 
землехопных лопат, бее реаких ударов; пользоваться ударными
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инструментами (ломы, кирки, клинья и пневматические инструменты; 
запрещается. При обнаружении не предусмотренных планом (п.2) 
подвемннх сооружений, ворывоопасных материалов и боеприпасов 
вемляные работы в етих мостах следует прекратить до выяснения 
характера обнаруженных сооружений или предметов и получения 
соответствующего разрешения.

В случаях обнаружения боеприпасов к работам можно присту­
пать только после их удаления сапераш.

УП. ОПЕЖА КАЧЕСТВА РАБОТ ПРИ ЮШЧБСКОЙ- 
РАЗРАБОТКЕ ГРУНТА

Таблица 10

Похаватели Отлично Хорошо Удовл.

Отклонение отметок бровки иди оси
земляного полотка в см 3 4 5
Отклонение от продольного уклона
дна канавы 0,0003 0,0004 0,0005
Недобор грунта при разработке много-
ковшовыми екокаввторами в см 5 8 10
Отклонение отметок дна котлована под 
блоки сборных фундаментов в ом 4? ±4 ±б
Недобор грунта в траншеях при строи­
тельстве магистральных трубопроводов 
в см 3 4 5
Отклонение отметок дна котлованов при 
строительстве контактных сетей в см +5 ±8 ±к>
Отклонения по глубине в траншеях и 
котлованах не учтенных выше работ в см 5 8 10

г г
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допуски при пришв зиаянк
Таблша 11

-Г—— ------ Г

В и д  отклонений Я о н у ет ям ае
о т к л о н е н и я

Спос об
пр ов е р ю »

П е р е ^ ^ п р и  р ш ю н я и  грунта ва р к в н ы ы
2 5  е м нивелирование

Н е д о б о р  грунта п р и  ра зр аб от ке ко тл ов ан ов 
и  т р ан ше й п р и  п о мо щи вемлеройных ма ши н 
с в е р х  у с т а н о вл ен ны х п р ое кт ом допу ск ов 
(в п р е д е л а х  5 - 10 см)

н е  ра з­
ре ша е т с я

От кл о н е н и е  от меток д н а  котловане п о д  
бл ок и сборных фундам ен то в о т  пр ое кт ны х 
п р и  у с л о в и и , ес ли еги отклонении не  
будут прев ыш ат ь т о лш ин к отсыпанного 
п о д с т и л а ю щ е ю  слоя

±5 г м *****

П р и  строительстве магистральных-трубо­
пр ов о д о в  недобор грунта в  т р ан ше ях 
( р аз ра бо тк а хруста в траншеях од кс - 
к о ш ю в а м и  екскаваторами с обратной 
л о па то й и д и  драглайном) 5 сы ■тРтш

г » У т & 1. Транши для укладки трубопроводов и котлованы под 
фундамента должны <йть вырыты бее наруявтпш есвеотвен-
н о й  ст ру кт ур ы грунта в основании.

2. Случайные переборы грунта в отдельных местах 
дол.ня быть еапэлкеиы грунтам,однородным о разребе- 
тызпсмш в выемке. Грунт,которым заполнены перебора, 
должен быть доведен до естественной плотности. В осо­
бо ответственных случаях Лесте переборов заполняются 
тощим бетонсм.
3. Обра тн ая засыпка грунта в к о т л о в а н ы  и  т р е ш е к  
до л ж н а  пр оизводиться уп л о т н е н и е м  е г о  слоя ми 0, 15-0,20 
м.
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ы. лоты орсття взрывных работ

..ч. До начала взрывных работ комиссия в составе представителей 

производственного управления, принимающего выполнешше взрыв- 

ные работы, технической инспекции, милиции и заказчика, • пред­

варят ельн о обследует площадку, устанавливает возмояность и

нетоды производства взрывных работ, а тонне специальные меры
• . : : . - у ' ■ ' ■ - ■

безопасности при их осуществлении. $  зависимости от местных

условий.

Взрывание мерзлых грунтов производится в соответствии с 

проектом производства работ; согласованным с технической

Ин сп е к ц и е й  и тсхничеокимиуадоввям*. Яриорра1теннрм объеме
. V-' ' '• • у* У- .
р а б о т , т р е б у ю щ е м  для в ы п о л н е н и я  л и ш ь  не с к о л ь к о  

п р о е к т  п о м е т  бы ть з а п о ян вн ин ст р у к а д с н н с Л  картой.

л и
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JX. Т Е Ш К А  ЕЕЗОВАСИОСТЙ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ 
З Ш Я Н Ы Х  РАБОТ в  вешних у с н ш и я х

а) Экскаваторные работы

I. Все работав* связанные о  производством аемяяных работ, 

должны пройти специальный инструктаж яО технике безопасности и 

знать ее требования при эксплуатации механизмов*
■Лу..' > i: .. >-»».. ■ ' :■ ~

2* Д о  начала работ все узлы машин должны быть осмотрены и 

все замеченные неисправности устранены.

3. Переезда через трание* должны обеспечивать одновременно 

с Движением т р а н с п о р т а х  средств безопаснее движение пешеходов. 

В  кестазгпереходс*. чере зт ра яя еи должна быть установлены мости** 

ки кирияой ае м е я в ё 0 , 8  ы* о т р я д а м и  высотой I  метр*

^  Экскаваторы щЬрешк.работы должны устанавливаться на

спланированной площадке и  вр нзбекание самопроизвольного пере- 

аедения закрепдяевся оер оноршй*.
Запрещается подкладывать под гусеничные ленты или катки 

!700HRtv бревна, д<К5кнг ,яа1Шя я дйггаа предаёт** для предупрежде­
ния сыедонйя экскаватора во время'^аботы.

■; • *; Л ,\Г. ,■??■'< >Т; > .
5#,При работе экскаватора яе разрешатся:■- \и ы * у  &,:? -  ; , ' .  t ; - ** х- *.

а) находитьсяподегоковвомили стрелой;
б) пршйводйть лакие-либс другие работы во сторона

з - д б .о ж  ,;//■ ' ............ *
в) пребывать посторонним лицам и, радиусе действия 

экскаватора, плюа 5 метров.
;,ч Запрещается'танке производить рабств местах, где ш вя 
эяектропередаад находится » радиуса дейотаия екскаватора.

} бо Во время перерывов » работе,веаавиекмо.о? их причин и 
продолжительности; отроду одноковибвого 8хс1шва2ора следует от-ч 
вести в сторону' ет 8ибоаг а кови" о^с#ит5 на грунт* Очистку 
ковша необходимо производить Юяьхо опускав его на веяло*
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3 си;,чао временного прекращения' работ до отрывке траншей 

или при ремонте акскаватора последний должен быть перемещен. на 

расстояние, не менее 2 метров от края отрытой траншеи.

?. Нахождение ладей /включая водителя в као'ипо/ на авто­

транспорту во время погрузни запрещается; перенос ковша над 

кабиной автскобняя по допускается.

8. При погрузке грунта кабина автомашины должна всегда на­

ходиться вне радиуса действия ковша.

б) Взрывные работы

1. При рыхлении мер з л ш  грунта взрывами необходимо соблю­

дать действующие правила по технике безопасности /"Инструкцию по 

технике безопасности, на буро-взрывных работах ь строительстве"/.

!С работе со взрывчатыми веществами допускаются только лица со 

специальными зияниями в области применения взрывчатых матцАалов 

в промышленности. К непосредственному выполнению /производству/ 

взрывных работ допускаются лица не моложе 19 лот с образованием
V  ‘

не пике ? классов, прошедшие подготовку по утвержденной програм- 
** т\

ме, сдавшие соответствующие испытания в квалификационной комиссии 

и получивший "Единую.кникку ззрывника".

2. К руководству взрывными работами допускаются горные инже­

неры и техники, окончившие специальные курсы взрывных рас,, в 

объеме гбрно-технических учебных заведений, а такие лица .сдавшие 

специальные испытания на право технического руководства горными 

или взрывными работами.

Все вновь поступившие и переводимые с другой работы рабочие 

проходят предварительно инструктаж о% условиях работы и своих 

обязанности.
ц, Мастер /или начальник участка/ является непосредственный 

руководителем и организатором производства порученных ему

о/-оба $ 9
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взрывных работ «а участке, карьере, sueufte'н т.д. Йастеру подчи­

няется весь персонал, занятый на руководимом ш  участке р&бот.

Не реже I раза в месяц мастер проводит инструктаж по технике 

безопасности со взрывниками, сигналистами и другими рабочими.

Проведение инструктажей записывается в журнале установлен­

ной формы. Лица, не обученные правилам техники безопасности и не 

прошедшие инструктаж, к взрывным работам не допускаются.

5. Перед началам взрывных работ для каждого объекта опреде­

ляется величина радиуса опасной зоны от поражения осколками 

взорванной порода.

6. Граница опасной зоны обозначается яа местности специальными 

предупредительными знаками /трафаретами/, которые выполняются яр­

кими масляными красками на листовом железе определенного размера

о установленным текстом.

Прсдупредктельныз знаки устанавливаются на расстоянии 50 и 

за пределами границопасной зоны.

Кроме расстановки предупредительных знаков граница опасной 

зоны при производстве взрывных работ обязательно охраняется 

постами сцепления из числа хорошо проинструктированных рабочих.

На объектах взрывных работ для взрывников устраиваются 

специальные укрытия-блиндажи.

7. Перед началом взрьгайых работ взрывники обеспечиваются 

следующими принадлежностями: часами? двумя сумками /для*СВ и ВВ/, 

деревянным ft алюминиевым за бойни ком, перочинным ножом, свистком, 

флажком, а при производстве работ на кооогор^х, кроме того, пре­

дохранительным поясом о канатом 'я специальной обувью.

8. При непосредственном производстве взрывов подаются пре­

дупредит *злт-кцр сигналы.

Первый предупредительный. По этому сигналу все рабочие, 

на заниг' r v заряжением и. взрыванием,'-удаляются из забоя за
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продолы опасной зоны. У мест возмогших &>дступов к месту про­

изводства вэривних работ внсдрвляются посты охрани опасной зоны.

После этого взрывники приступают к изготовлению патронов- 

боеьлков, зарякению, забойке и т.д.

По окончании (,этих работ подается второй сигнал /боевой/» 

после которого производится взрывание»

Третий сигнал /отбой/ подается после взрыва,, когда взрыв­

ники проверяют забой на отсутствие отказавших зарядов.

9. Взрывник обязан но допускать отказов и не скрывать отка­

завшие заряды, если они имеют место. Отказавший заряд представ­

ляет большую угрозу для низки рабочих при случайном попадании 

бура в детонатор отказавшего заряда во время бурения, при извле­

чении детонатора из отказавшего заряда, а такие при разборке 

породы экскаватором или вручную кайлами, лопатами н другим 

инструментом.

Отказавшие заряды ликвидиру?я*ся строго по ‘'Единым правилам 

безопасности при взрывных работах".
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